



# 政府工作报告定调 5G迎来拓展年

在开放合作大背景下,中国强化新基建、拓展5G应用,将为全球5G发展注入新动力

今年的政府工作报告提出,扩大有效投资,重点支持既促消费惠民生又调结构增后劲的“两新一重”建设,“拓展5G应用”位列其中。

根据国家发改委对新基建范围的界定,5G属于信息基础设施,是数字社会发展的基石。商用一年来,中国5G部署不断提速,今年政府工作报告强调拓展5G应用,意味着在建网的同时,加快应用成为5G商用的另一重点任务。通信业人士在采访中纷纷表示,在开放合作大背景下,中国强化新基建、拓展5G应用,将为全球5G发展注入新动力,开启5G赋能千行百业新篇章。

## 5G融合应用是重点也是难点

今年3月,工信部印发《关于推动5G加快发展的通知》,明确提出丰富5G技术应用场景。运营商积极响应,提出加速5G发展的任务举措并迅速落地实施。全国各地也纷纷出台举措,其中融合应用是政策关注的重点。

年初暴发的疫情,为加速5G应用起到短期催化作用。工信部在国务院新闻办5月20日组织的发布会上表示,将抓住疫情带来的产业提速换挡的机会,加速5G应用由C端向B端拓展,开启我国数字经济高质量发展的新篇章。

拓展5G应用被列入政府工作报告,意味着今年除了继续加快建网,还将是5G拓展应用之年,更多行业将获得5G赋能。

“建网不是目的,用好5G这张网才是发挥5G作用和实现5G价值的必然路径。”赛迪研究院无线电管理研究所副所长彭健认为,要鼓励基于5G的各种新型消费模式的创新,鼓励运营商、设备商和行业用户一起构建赋能各垂直行业的5G应用生态,实现“建网”与

“用网”的协同发展。他说,5G网络建设周期长、投资大,必须加快5G向垂直行业赋能进程,再通过合理的商业模式反哺5G建设,形成5G建设与5G应用双促进、共提升新局面。

“5G的发展,关键在应用。”高通公司中国区董事长孟樸表示,2020年将成为5G乃至电信行业发展的好时机,而2020年政府工作报告为今年的5G扩展又添助力。

小米集团董事长兼CEO雷军建议,专门拿出足够的费用用于支持5G的场景应用。“现阶段如果没有足够的应用场景来拉动的话,我觉得5G的普及速度可能不够快。”雷军认为,应该把5G的应用场景创新摆在更加重要的位置上。

融合应用是5G发展的重点,也是世界性难题。加快5G融合应用步伐,中国信息通信研究院政经所战略研究部主任刘铁志认为,需从丰富应用场景着手,打造重点应用领域,建设应用产业生态系统。

在产业领域,正利用5G融合工业互联网、边缘计算等新一代信息技术,加快模组研发,推动在制造业、医疗健康、车联网等垂直行业的应用。

在消费领域,运营商等在利用5G套餐优惠等举措,加快用户向5G服务迁移,拉动终端消费;业界也积极开拓5G+VR/AR、赛事直播、游戏娱乐、虚拟购物等新型消费领域。

## 加强合作将5G商用引向深入

全球5G商用刚刚起步,我国5G融合应用总体上处于探索期,行业融合正在验证和示范中。5G标准“你中有我,我中有你”,加快5G商用进程仍需各方继续强强合作。

政府工作报告提出,“面对外部环境变化,要坚定不移扩大对外

开放,稳定产业链供应链,以开放促改革促发展。”中国推进更高水平对外开放,全球5G产业将从中受益。

彭健认为,要全方位加强5G领域国际对话和交流,聚焦物联网、车联网、工业互联网等重点领域与其他国家开展业务创新合作,在技术、标准、应用和安全等方面与全球共同推进5G发展,形成5G命运共同体。

移动通信及半导体产业本身具有全球化特性,其中高通与中国产业链的合作已超过20多年。孟樸表示,高通将抓住5G给所有参与者带来的机会,进一步加深与中国产业的合作,通过技术创新为更多产业赋能,不仅是智能终端领域,还包括工业互联网、远程医疗、智能交通、智慧城市等相关领域。“高通在中国发展的信心不会动摇,对中国合作伙伴的支持不会减少,我们对中国经济的长期发展充满信心。”

爱立信中国总裁赵均陶认为,中国将5G列为新基建给通信行业的厂商和参与者更清晰方向,此外中国在5G方面提出具体行动计划,这一切的具体措施都给行业非常大的支持。爱立信非常荣幸能够深入参与中国5G建设,服务更多中国用户,爱立信将一如既往支持中国5G发展并持续对中国市场的投入。

英特尔全球副总裁兼中国区总裁杨旭撰文表示,英特尔将不断发展人工智能、5G、物联网等新技术,推动智能基础设施的建设,推动智能应用的落地,推动数字经济的发展,助力中国经济结构、产业结构的加速调整和升级。

中国5G商用一年来取得丰硕成果,下一步在新技术发展、网络覆盖方案、芯片模组、产业生态、应用成熟度和商业模式等方面,仍需政府机构和产业界不断创新,探索新需求、新业务和新商业模式,共同将5G商用引向深入。

据新华网

## 代表委员的建言 @你了吗?

每年两会,代表委员们都会带来很多议案提案和建议,从中可以管窥民生关切、倾听社会需求。这些源于田间地头、带着民生“热气”的议案提案和建议中,都@了哪些人群,关注了哪些与你我息息相关的话题?

### @农村人口

**【建言】**全国人大代表、宁夏吴忠市红寺堡区红寺堡镇玉池村村民马慧娟说,“目前村一级文化协管员队伍建设中还存在一些问题,我提出了加强农村综合文化协管员队伍建设的建议,通过提高待遇、招聘专人等,留住基层文化人才,服务乡村振兴战略实施。”

脱贫攻坚、乡村振兴都是今年的关键词,也成为代表委员们建言的“热词”。粗粗一数,浙江代表团内与乡村相关的建议至少有十几个,从农村垃圾分类到农村教育公平,从村干部队伍建设到乡村文明建设,涵盖农村问题的方方面面。

“文化不是一个人、一个村庄、一个乡镇的事情,而是我们所有人的事情。”她说。

### @社区工作者

**【建言】**全国政协委员、福建省工商联副主席、正荣集团董事局主席欧宗荣称,要更加关心关爱基层社区工作者,在待遇和负担上做好“加减法”。

他建议加大财政投入力度,建立等级绩效薪酬制度,提高社区工作者薪酬待遇。针对基层社区工作者负担过重的问题,欧宗荣建议要做减法,切实为社区“松绑减负”。

针对上升空间有限的痛点,欧宗荣建议拓展社区工作者职业发展通道,同时加快引育人才,建设高素质社区工作者队伍。在吸引应届毕业生进入社区工作者队伍的同时,也鼓励引导企事业单位退休人员、社会知名人士及社区专职工作者经过民主选举担任社区居民委员会成员。

### @高校毕业生

**【建言】**全国政协委员、华东师范大学副校长戴立益建议,政府在做好疫情防控的同时,应大力促进企业复工复产,为高校毕业生提供更多就业机会。同时,各类国家基层就业项目招聘人数亦应扩容,以进一步拓展就业渠道。戴立益还建议,用人单位要在特殊时期采用“互联网+灵活用工”的模式吸纳就业。

“高校还应发挥云招聘、云指导的重要作用,推进‘互联网+就业’新模式;强化就业引导,设立专项支持,加大奖励力度,引导高校毕业生服务基层,到重点领域、重点行业、重点地域就业。”戴立益说。

### @家庭医生

**【建言】**陈玮代表说,近年来家庭医生签约率逐年上升,签约服务内容也在不断完善,但仍存在“签而不约”“无法满足患者需求”等问题,并未让人们养成身体有疾患就找家庭医生的习惯。

陈玮说,要通过深化政策制度落实、优化人事制度改革、完善基层服务体系、落实责任医生签约、健全考核激励机制等,“让家庭医生签约制重重落地,打造新时代的‘赤脚医生’。”

据新华社

# 衡山县开云新城国有建设用地使用权拍卖公告

经衡山县人民政府批准,衡山自然资源局与衡阳金恒拍卖有限公司共同对衡山县开云镇开云新城(土地批准文号:

湖南省人民政府[2014]政国土字第754号)一宗国有建设用地使用权依法进行公开拍卖,现将相关事项公告如下:

### 一、拍卖标的简介

该宗土地位于衡山县开云镇开云新城九龙大道旁,土地总面积为43288.1

平方米(64.9322亩),标的为“五通一平”现状净地,按标的现状整体出让,其他各项指标和要求详见规划条件书和宗地图。

宗地编号	土地面积(m <sup>2</sup> )	用地性质	容积率	建筑密度	绿地率	建筑限高	出让年限
山自资拍字[2020]1号	43288.1	商业用地/B1 二类居住用地/R2	≤3.0	≤28%	≥35%	≤80米	商业40年 住宅70年

### 二、竞买人资格

中华人民共和国境内外的法人、自然人和其他组织均可申请参加,可以单独申请,也可以联合申请。

### 三、起拍价和保证金

该宗国有建设用地使用权公开拍卖的起拍价为5194.57万元,土地竞买保证金为人民币2000万元,拍卖履约保证金为人民币100万元。

### 四、报名申请和标的展示

本次拍卖报名申请和标的展示时间为公告之日起至2020年6月14日16时(北京时间)。申请人应于上述时间内到衡山县土地矿产交易中心或衡阳金恒拍

卖有限公司索取相关资料、提交书面申请,并在上述时间内向指定账户交纳土地竞买保证金和拍卖履约保证金(以银行到账时间为准),携带相关证件到衡山县土地矿产交易中心或衡阳金恒拍卖有限公司办理竞买登记手续,取得竞买资格。

**土地竞买保证金汇入以下银行账户:**

户名:衡山县土地矿产交易中心  
开户行:建设银行衡山支行  
账号:43001570064052503034  
**拍卖履约保证金汇入以下银行账户:**  
户名:衡阳金恒拍卖有限公司

开户行:中国民生银行衡阳分行营业部  
账号:692871838

### 五、拍卖时间和地点

拍卖时间:2020年6月16日上午10:00(北京时间)

拍卖地点:衡山宾馆二楼多功能厅会议室

### 六、其他事项

1.本次拍卖采用增价拍卖的方式,按价高者得的规则确定买受人。

2.本次拍卖的具体事项详见拍卖资料。

3.未竟得人交纳的保证金,将在拍

卖成交日后5个工作日内全额退还,不计利息。

### 七、联系方式

衡山县土地矿产交易中心

联系地址:衡山县开云镇解放北路(衡山县自然资源局307室)

联系人:袁振宁 13873467495

衡阳金恒拍卖有限公司

联系地址:衡阳市高新区解放大道汇景花园510号

联系人:单春虹 13875756688

衡山县土地矿产交易中心

衡阳金恒拍卖有限公司

2020年5月25日